

假如还有第二次

宜兴市城南实验小学三年级 朱胤羲 指导老师:沈梓霄

当数学老师给我们发下试卷，宣布突击考查那一刻，我的心瞬间就提到了嗓子眼。

“糟了！昨天老师让我们回家复习，我以为只是随口一说，并没有去做，没想到要考试了！”我嘴里念叨着。

看着大家都认真答题的样子，我只好迅速擦了擦手心的汗水，拿起笔开始做题。很快我就把前面的五六题填空做好了。我心中窃喜：原来也不是很难嘛！可很快我这一丝喜悦就被消磨殆尽。看着那似曾

相识却回忆不起来的题型，我嘴角原本的笑容消失了。当我看见下面一道又一道昨天类似的题目出现在试卷上，我却怎么都记不起来的时候，额头上布满了汗珠。

时间过得很快，仿佛刚开始考试老师就宣布收卷了。我看着试卷上那些触手可及却得不到的分数，不安地把试卷交了上去。

当得知自己的分数时，我的心里后悔万分。假如还有第二次我一定会每天回家都把当天学习的内容温习一遍，做到温故而知新！

美丽的石头城公园

南京市芳草园小学三(2)班 倪孟彬 指导老师:陶佳琪

离我们家门口不远处有个石头城公园，那里一年四季都很美丽，秋天更是落叶缤纷，风景如画。

周六的早晨，我们一家在秋日温暖的阳光照耀下去公园里游玩。站在公园入口的大桥上，我眼睛一亮，不禁惊叹：“这儿真美啊！”美丽的秦淮河静静地向前流淌着，河两岸杨柳拂堤，草长莺飞，留下清脆的鸟鸣声让人流连忘返。

走进公园，公园里草木茂盛，鸟语花香，有很多孩子在大树下、在草坪上、在池塘边尽情玩耍，他们有的在玩抖擞，有的在放风筝，有的在捞小鱼，可热闹了！这时河水的“哗哗”声、树叶的“沙沙”声、小朋友的“哈哈”笑声，交织在一起就像一首动人的乐曲，真是让人陶醉！

在石头城公园中心的小池塘边有一段非常古老的城墙，城墙上凹凸不平的石头就像一个巨人的脸，听大人们说，那就是传说中的鬼脸，映在小池塘里形成了鬼脸照镜子的景观，可我觉得它更像一个披着红褐色斗篷的将军，站立在秦淮河边，保卫着我们，非常壮美。

再往前走，我们来到一片树林。忽然一阵风吹过，大树像慈祥的老人在风中轻摇枝条，温柔叮咛，而树叶侧像一群活泼的孩子。

从树枝上纷纷跳落，扑向大地母亲的怀抱！那些黄色、红色的树叶徐徐落下，有如仙女散花又好像一只只漂亮的彩色蝴蝶在空中飞舞。

我和姐姐找了一片铺满金色落叶的草地躺下，仰望天空，头顶上那红色的枫树，黄色的银杏树和绿色的香樟树在树林里交头接耳、互相拥抱，在秋风的吹动下争先恐后地把五彩缤纷的色彩涂抹在蓝蓝的天空上，画着秋天最美的风景！风吹动天上的云，也吹动地上的落叶，静美的叶子沙沙作响，像被唤醒的林中仙子，围着我们翩翩起舞。

这时树林里传来一个小女孩琅琅的读书声。顺着声音我们看去，树林间一缕缕暖暖的阳光，拨开那五彩缤纷的树叶扑洒在她的发梢上闪闪发光，姐姐说：“她读书的样子真美啊！”

夕阳西下，我们依依不舍地离开石头城公园。回头望去，晚霞染红了天空，也染红了公园的一草一木，一花一树。

啊！石头城公园，你就是秋天最美的风景，你就是孩子们快乐的天堂，你就是我眼中最美的缤纷世界！

老师点评：习作紧抓石头城公园秋天的特点，写出了美丽的风景，又有丰富的想象，写出了内心的体会。

同学中的好朋友

无锡市南丰小学四年级 黄成胜 指导老师:王涵

我有一个好朋友，他的名字叫扶幽，今年十岁。我和他是幼儿园大班同学。我俩从一开始就非常投缘，到了小学，我们依然进了同一个班，从此就更加要好了。

扶幽在同学间是公认的“小机灵鬼”，眼睛不大不小却十分深邃，每当我想要捉弄他，却总是被他提前识破。在他大大的脑袋上有着浓密的蓝色头发，这使他在年级中独一无二，引人注目。说到这里，你们可能想象他是一个健康的小胖子，其实他非常瘦，体重只相当于一个二年级的同学。即便如此，也不影响他成为一个勇敢的人。

扶幽是一个有勇有谋的人。在三年级一次放学回家的路上，我和他边走边玩，天快黑了，我们才走了一半的路程。正当我们打算加大脚力，快步回家的时候，突然有一个高年级的男生挡在了我们的面前，他趾高气昂地说：“喂，两个小子，今天我被老师骂了一顿，心里很烦，正好拿你们出出气！”

当他说完这番挑衅的话，我已经害怕得两腿发软，想逃又不知道该往哪个方向，想要呼救，周围也没有老师和大人。我害怕得快要哭

出来了，脑子里面一片空白。这时扶幽却十分镇定，一点儿也看不出害怕的样子。他从容地从书包里拿出了一个小盒子，看他这样的举动，我感到十分奇怪，于是我一边盯着高年级男生，一边小声问扶幽：“这是什么啊，我怎么从来没有见过？”

扶幽悄悄地凑到我耳边，说：“这是我的‘百宝箱’，里面都是我做的东西，可都是很厉害的！”扶幽从他的“百宝箱”里拿出了个小瓶子，举起用力一按，瓶子里喷出了粉色的水，“滋”了高年级男生一脸。他见状竟然害怕地逃跑了。我看着那他落荒而逃的样子，别提多开心了！

冷静下来的我跑到了扶幽跟前问：“那里面是什么啊？他怎么头也不回地跑了？”“这是我的辣椒水，专门用来对付欺负我的人！”我看了看扶幽，我俩不约而同地笑了起来。

这就是我最在乎的朋友——扶幽，我要向他学习，学习他的勇敢、机智，孔子曾说：“三人行，必有我师。”扶幽既是我最好的朋友，也是我的“小老师”，我们一定会成为一辈子的好朋友！

眼睛

合肥市和平路小学一年级

徐乐宇

指导老师:聂宗芳

老师的眼睛
像随风飘舞的柳叶
我们像可爱的小燕子
在美丽春天里自由飞翔

妈妈的眼睛
像广阔无边的大海
我像自由的小鱼
在碧蓝的海水里游来游去

我的眼睛
像弯弯的月儿
看着所有美好的事物

我们的校园生活

南京外国语学校仙林分校

四(4)班 贾永菁

指导老师:徐熔亿

我们的校园生活丰富多彩，有苦也有乐！

清晨，当第一缕阳光洒在校园时，教室里已经响起了琅琅的读书声。大家从不同的地方，乘坐不同的交通工具早早就到校，和竹林的鸟儿一起晨读。对于路途遥远的同学，宁可少睡一小时也要和早起的鸟儿同吟一首诗。一篇篇语文课文，要会背诵，捂上耳朵不受干扰，背得口干舌苦，背得滚瓜烂熟。课文理解，不会的查资料，问老师，问同学，不耻下问，学到了祖国文字的精髓。写作文，400字、500字、600字，不用怕，有多才多艺的李凡和徐熔亿老师指导，我们用手中的笔，心中的歌，写出一篇篇好文章，赞美祖国的大好山河，赞美为我们呕心沥血的老师，赞美乐于助人的同学……

一个个神奇的数字把我们带到数学王国。加减乘除大显身手，枯燥的1234567890，在魔术师王希文的课堂里生动有趣，一题题难题，如一个个小游戏，让我们轻松学会。王老师的数学课让人入迷，不信，你来听听，看我们老师的本领过硬吗？Good morning！一句句亲切的问候，一句句流利的英语对话，那是美女武琼和马春黎老师让我们默写一个个核心词汇，背诵一篇篇课文的劳动硕果。嘹亮的国歌在耳边响起，我们向国旗行注目礼！为我们强大的祖国感到自豪和骄傲。音乐大师张英教会了我们吹啦弹唱，课余时间，我们唱歌，我们跳舞，在大舞台上张扬自己的个性，真是爽爽爽！《运动员进行曲》响彻校园的上空，操场上到处是我们运动健儿的矫健身影，我们奔跑，我们运动——锻炼身体，保卫祖国。每一个同学都棒棒棒！那是马老师和李老师用汗水心血把我们浇灌。垒球打起来，惊动了电视台。那是体育学科带头人袁浩和褚老师放弃了一个个周末，带领我们训练，拿到奖杯乐乐乐！

橱窗里展览着一幅幅体育节和主题研究的佳作，那是美术大师王加美牺牲一个个午休时间，教我们画的。

苦，那是我们学习要吃的；乐，那是我们课余要玩的。学校生活丰富多彩，有苦也有乐！

小狗黄米

宜兴市陶城小学四年级 张艾溪 指导老师:许昊

看着黄米曾经睡过的窝，我不禁又伤心了，好想它能再次出现在我的面前。

黄米是我养的第一条狗，它长得十分讨人喜欢。它头上的两只耳朵毛茸茸的，尖尖的直冲向天。眼睛乌溜溜的不停地看向四周，透着机灵。四条小腿努力地向前迈着步子，配合上它那一身金黄又蓬松的毛发，活脱脱一粒在地上行走的大米。

黄米睡觉的时候整个身体蜷缩在一起，像一个毛球。那时不时耸动的耳朵好像在监听着

周围的动静。当我经过它身边时，它就会睁开眼睛看看，看清楚是我之后，它会稍微摇动几下尾巴，然后翻个身，继续睡觉。

看到它这副懒洋洋的可爱模样，我会忍不住上前抚摸它。这时它总是翻着身子，肚皮朝天地配合着我，同时眯着眼睛，嘴里发出细小的哼唧声，表示舒服。

回忆是美好的，现实是残酷的，想到被偷走的黄米，不知道它过得好不好。

黄米我好想你啊！

拔河

合肥市蜀山小学二年级 王浩博 指导老师:聂宗芳

一个风和日丽的下午，我们进行了一场拔河比赛。老师把我们分成了红队和蓝队。

在比赛之前，同学们积极地做着热身运动。有的弯弯腰，有的压压腿，还有的扭扭脖子。大家都为着比赛的胜利摩拳擦掌。

在老师的一声哨子声中，比赛开始啦。大家立刻进入了紧张的状态，我们同时仰着身子，用力地往后拽绳子。有的队员使出了全身的力气，脸涨得通红；有

的队员龇着牙咧着嘴，大声地喘气。中间的红绳，一会儿移向我们，一会儿移向对方。旁边的拉拉队也齐声呐喊：“加油！加油！”听了他们的呐喊声，我们充满了无穷的力量。“一二！一二……耶！”在大家的齐心协力下，我们队最终获得了胜利。

比赛结束了，虽然大家累得气喘吁吁，满头大汗，但是我们都高兴得欢呼起来。这次拔河也让我们明白了一个道理，只要团结一致，就一定能赢得胜利。

《鹬蚌相争，渔翁得利》故事续写

宜兴市城南实验小学四年级 沈烜亦 指导老师:曹燕

鹬和蚌被渔翁抓回家后，还在争执不休，这时渔翁家的看门狗看到了，焦急地对它们说：“都什么时候了你们还不放开口，是想一起被煮了吃吗？”

听了看门狗的话，鹬和蚌这才恍然大悟，后悔不已，它们急忙放开了对方，鹬哭着说：“都怪我，要不是我想叼你的肉，你也不会夹住我的嘴。”蚌也大哭道：“都怪我，为什么我一定要咬着你不放呢？现在这样，我们该怎么办呀？”哭完之后，鹬对蚌说：“要不我们

合作吧？”蚌说：“好呀！”它们一起想了一个办法。它们等渔翁过去抓它们煮来吃时，鹬出其不意地用它锋利的尖嘴啄伤了渔翁的手，然后趁他吃疼跳开的时候，蚌迅速地夹住鹬的嘴，鹬急忙扇动翅膀一飞冲天，带着蚌逃之夭夭了。渔翁只能气得哇哇直叫，无可奈何。就这样它们逃了出来。

从此，鹬和蚌再也没有争吵过，而且还成了好朋友。它们也明白了一个道理：只有团结合作，才能取得胜利！

美丽的婺源

无锡市江溪小学五年级 单嘉怡 指导老师:王茜

婺源，你是一首品不完的诗，是一幅看不够的画，是一支听不厌的歌……

啊！美丽的婺源，一朵朵灿烂袭人的黄花盛开在层层梯田间，风一吹，云一舞就泛起叠叠的金浪。我猜呀，谁去了你那儿，都会情不自禁地赞叹，流连忘返于油菜花海间。这油菜花田是吟咏不尽的诗篇，是刘禹锡笔下的“百亩庭中半是苔，桃花净尽菜花开”，是温庭筠笔下的“沃田桑景晚，平野菜花春”，是杨万里笔下的“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻”。

啊！美丽的婺源，你那湛蓝色的天空，犹如一泓清澈见底的泉水，纤云不染，空灵明净。一座座青山挺立在天与地之间，仿佛在认真地保护着这美丽的土地。每当暖阳照耀，婺源就会显得格外恬静、动人。瞧！那一幢幢白墙

黛瓦、雕梁画栋的屋舍，掩在金黄葱翠间，阵阵云雾飘来，恍若天上人间，青山白瓦描绘出一幅古朴典雅的水墨山水画，怪不得李白这样的仙人也要谪居人间。

啊！美丽的婺源，那些曲折蜿蜒的小路上驻足着一个个正在观赏美景的游客，他们淹没其中，熙熙攘攘，好似五线谱中的音符，成就了婺源这绝美的乐章。如果你在白色楼房的最高层，打开窗，放眼望去，大大的帐篷如同休止符一般错落于黄花田，让婺源的乐章更加节奏分明，轻盈动听。

“碧树排空，苍山竟秀，水墨丹青”。曲径凌云，梯田叠翠，世外桃源仙境。油菜金波荡漾，天街客流涌动。”美丽的婺源，你真是一个世外桃源呀！那油菜花、青山、白色房屋……真让人心旷神怡！



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185